

ХРОНОМЕТР

Проект – Президенту

Губернатор области Петр Сумин направил Владимиру Путину проект Указа Президента РФ «О программе строительства в РФ физкультурно-оздоровительных комплексов (ФОКов) по месту жительства населения».

Петр Сумин входит в состав Совета при Президенте РФ по физической культуре и спорту. Проект указа подготовлен по личному указанию Владимира Путина. В документе предусматривается построить в РФ к 2010 году тысячу ФОКов. Финансирование строительства ФОКов предусматривается на паритетных началах: 50 процентов – средства федерального бюджета, 50 – средства субъектов Российской Федерации и входящих в них муниципальных образований. Указом предлагается реализовать в 2004 году в Челябинской области пилотный проект по строительству ФОКов различной модификации. По результатам проекта будут отобраны наиболее удобные и экономичные модификации ФОКов, рекомендованных для строительства в субъектах РФ. Предполагается, что ФОКи будут представлять собой как капитальные здания с бассейнами, так и недорогие multifunctional спортивные-оздоровительные комплексы, изготовленные с использованием современных материалов и легкоборных конструкций.

«Урал-пресс-информ».

На рынке Казахстана

В Казахстане прошла Международная выставка «Проминдустрия. Астана – 2003». В ней приняли участие 186 промышленных предприятий России и ближнего зарубежья. Свою продукцию представили ОАО «МКЗ» и ОАО «МММЗ».

За три дня работы стенд ОАО «МКЗ» посетили более 200 человек. Со многими представителями предприятий, использующими продукцию калибровочного завода, проведены переговоры, подготовлены проекты контрактов для подписания. Результативными оказались и встречи директора ОАО «МКЗ» Евгения Карпова с управляющими союдами казахстанскими фирмами – НК «Темир Жолы», ТОО «АКА», ЗАО «Турок». Существенно увеличилось число деловых контактов, уже получены заявки на поставку продукции в апреле. От нескольких предприятий поступили предложения выступить официальными дилерами ОАО «МКЗ» в Астане.

По словам начальника бюро внешнеэкономической деятельности завода Дмитрия Шишкина, результаты выставки можно считать еще одним шагом в продвижении продукции ОАО «МКЗ» на рынки ближнего зарубежья.

Маргарита КОСТЮК.

Театр «Аркаим»

Событие, случившееся в Магнитке в Международный день театра, по праву можно отнести к категории светлых и радостных: 27 марта 2003 года в городе было зарегистрировано рождение нового творческого коллектива – некоммерческой организации «Магнитогорский художественный театр балета «Аркаим».

И хотя появление его на свет связано с достигшей своего пика критической ситуацией, которая сложилась ныне в стенах Театра оперы и балета, будем надеяться, что творческая судьба «Аркаима» будет успешной и счастливой. Ведь рождение на Южном Урале нового театра благословил давний друг и куратор хореографического училища при Магнитогорской консерватории – лауреат Госпремии СССР, заслуженный деятель искусств Бурятия, профессор Московской государственной академии хореографии Генрих Майоров. Говорят, именно он предложил дать ему имя древнего города, сумевшего, несмотря на все пережитое, возродиться к жизни.

Основу нового театра составила бывшая балетная труппа Магнитогорского театра оперы и балета, в полном составе покинувшая прежние стены вместе с главным балетмейстером Еленой Петренко. Базу для занятий и репетиций согласилась предоставить консерватория. А свои балетные спектакли и вечера «Аркаимовцы» планируют проводить на различных сценических площадках города и за его пределами. Сегодня труппа театра, находящаяся на творческом подъеме, занимается подготовкой к презентации, которая должна состояться во второй половине апреля. Где, когда и в какое время – следите за рекламой.

Вера СЕРГИЕНКО.

Расписание ЕГЭ

Как сообщили в Главном управлении образования и науки Челябинской области, получен приказ из Москвы о сроках и продолжительности Единого государственного экзамена в этом году.

По математике и литературе экзамен будет проходить в течение четырех часов. По русскому языку, биологии, географии, химии, обществознанию, истории России – три часа. По физике – три с половиной. Время начала каждого экзамена – в 10 часов по местному времени.

27 мая выпускники общеобразовательных школ будут сдавать химию, обществознание, литературу. 30 мая – географию, 4 июня – русский язык, 9 июня – математику, 16 июня – историю России, биологию, физику. Предусмотрены и резервные сроки для тех, кто по уважительной причине не смог своевременно сдать экзамены. Опубликованы темы сочинений в «Комсомольской правде». Появятся они в ближайшее время и в «Учительской газете».

Светлана ЖУРАВЛЕВА.

Три смерти за неделю

Девять пожаров, два выезда пожарной охраны на тушение дворового мусора и два ложных вызова по телефону «01» зарегистрированы в Магнитогорске на минувшей неделе.

На этот раз «красный петух» унес жизни двух человек. 21 марта в теплограссе был обнаружен труп мужчины-божжа. 23 марта днем в одном из домов по пр. Ленина пенсионерка задохнулась в дыму. Предположительная причина пожара – неосторожное курение.

Ранее служба «01» сообщила о пострадавшем на третьей аглофабрике резчике. На прошлой неделе пришла скорбная весть: от сильных ожогов он скончался в больнице.

Сергей ПАВЛОВ, ст. инспектор ПЧ-15, Лилия БУЛИКБАЕВА, мл. инспектор ПЧ-20.

Вниманию избирателей округа № 2

31 марта по адресу: Московская, 14 (школа № 13) прием избирателей проводит депутат городского Собрания Мария МОСКВИНА.

Жизненный выбор Геннадия Чугунникова

ЮБИЛЯРЫ



Без малого четыре десятка лет Геннадий Георгиевич отдал металлургическому комбинату. За столь немалый срок верности одному предприятию накопил немалый опыт работы не только по специальности (Чугунников закончил Ленинградский технологический институт по специальности «технология силикатов»), но и, как иногда в шутку говорят люди, достаточно знающего Геннадия Георгиевича, душеведчества. Даже сухие строки так называемой «объективности», где содержится основные данные о подьеме по служебным ступеням, красноречиво говорят о том, что Чугунников не толь-

Госпакет останется в Магнитке

К вопросу о предстоящей продаже акций ОАО «ММК»

По заявлению первого заместителя министра имущественных отношений РФ Юрия Медведева, сделанному в конце февраля, правительству планируется выкупить от продажи госпакета ММК (17,82 процента от уставного капитала) 175 млн. долларов. Скорее всего, госпакет акций ММК, являющийся ключом к полноценному контролю над одним из крупнейших сталелитейных предприятий России и

«Чтобы наши акционеры не понесли убытки, мы предлагаем им продать акции до аукциона, пока цена оптимальна»

вооружения, проводимая руководством ММК, и объем собственных и привлеченных под нее инвестиций – крупнейшие в отрасли. Размещение Магниткой облигаций на российском фондовом рынке с марта 2000-го по апрель 2001 года позволило привлечь 1,058 млрд. рублей. В январе 2002 года ММК разместил еврооблигации еще на 100 млн. евро. На тот момент кредитный портфель комбината составлял 300 млн. долларов.

За последнее десятилетие комбинат в основном за счет собственных средств профинансировал программу модернизации в размере около 1,7 млрд. долларов. В результате стоимость основных фондов ОАО «ММК» превысила 30 млрд. рублей. Среди важнейших мер по модер-

низации – ввод третьего конвертера с применением оборудования фирм Siemens и Voest-Alpine, позволивший с 2000 года выпускать более 10 млн. тонн стали ежегодно; завершение совместно с германской машиностроительной компанией SMS Demag строительства двухклеточного реверсивного стана холодной прокатки производительностью 800 тыс. тонн высококачественного автомобильного листа различных марок в год; пуск агрегата непрерывного горячего цинкования ежегодной производительностью 500 тыс. тонн автомобильного листа с шириной полосы до 1650 мм, по договору с итальянской компанией Danieli. С введением АНЦЦ Магнитка стала российским лидером в производстве оцинкованного стального автомобильного листа – по технологии, производительности и ассортименту. Из него методом штамповки можно изготовить

практически любые детали кузовов легковых автомобилей, в том числе европейских. Ежегодные инвестиции Магнитки в развитие производства, по словам директора по экономике Игоря Виера, в ближайшей перспективе составят не менее 10 процентов от общей выручки предприятия. Это как минимум 200 млн. долларов в год. В планах – дальнейшая модернизация листопрокатного производства, реконструкция стана «2500» горячей прокатки, увеличение выпуска горячекатаного рулона до 8,5 млн. тонн и его экспорта – до 1,8 млн. тонн ежегодно. ОАО «ММК» – один из крупнейших в России интегрированных металлургических предприятий. В 2001 его металлургия выпалила 10,331 млн. тонн стали и 9,107 млн. тонн проката. В прошлом 11,032 млн. тонн стали – 19 процентов, произведенной в РФ, и 9,780 млн. тонн проката – пятую часть от общероссийского объема, заняв по этим показателям лидирующее место в стране. Работа команды Виктора Рашникова время от времени ограничивается заявлениями о якобы незаконном обладании ею контрольных пакетов акций ММК. Владелец Уральской горно-металлургической компании Искандар Махмудов периодически напоминает о том, что в 1998 году Рашников «увел» у него 30-процентный пакет акций ММК. По «антирашниковской» версии, 30-процентный пакет изначально принадлежал ФПГ «Магнитгорск-сталь» и в начале 1998 года тогдашний председатель совета директоров ММК Рашид Шарипов готовил его к продаже Искандару Махмудову. Однако сделка не состоялась, так как пакет был арестован, а впоследствии перешел под контроль Виктора Рашникова. В первых числах января 2003

года на горнолыжном курорте в Абзаково пожаловал сам президент. По словам губернатора Челябинской области Петра Сумина, во время краткосрочного президентского отпуска и еще до него на встрече в Кремле Виктор Рашников рассказывал Владимиру Путину об успехах Магнитки. Однако наблюдатели сошлись на том, что речь, скорее всего, шла о проблеме 30-процентного пакета, о предстоящей приватизации госпакета и его цене.

Справедливости таких предположений подтвердило решительное заявление Рашникова о намерении купить госпакет, сделанное после визита президента. Комментируя активность магнитогорской инвестиционной компании «Меком», которая приступила к покупке акций ММК, Виктор Рашников сообщил: «В преддверии продажи госпакета акций ММК нам нужно аккумулировать как можно большее количество голосующих акций в пакете контрольных структур. Чем больше количество акций будет выкуплено до торгов, тем меньше акций нужно будет приобретать на аукционе. Кроме того, у нас есть уверенность, что после торгов определится собственник акций и цена на них снизится. Чтобы наши акционеры не понесли убытки, мы предлагаем им продать акции до аукциона, когда цена оптимальна».

Судя по этому признанию, не исключено проведение спекулятивной операции, когда пакет будет реализован по частям. Однако ММК готов бороться и за весь пакет. И в этом случае сделка может быть признана недействительной, так как весо-массовые документы, подтверждающие принадлежность пакета, могут быть отменены в суде. По сути, заявление Виктора Рашникова адресовано прежде



всего группе «Южный Кузбасс», владеющей другим крупным южноуральским предприятием – челябинским ОАО «Мечел». Пару лет назад выдвигались предположения о слиянии ММК (стальной прокат) и «Мечел» (производство спецстали), а генерального директора «Мечел» Алексея Иванушкина прочили в гендиректоры ММК. Однако слухи так и остались слухами. Сейчас «Мечел» вплотную приступил к регистрации так называемой стальной группы, куда войдут комбинат «Южуралникель» (Оренбургская область), Белорешетский металлургический завод (Башкортостан) и Вяртисильский металлургический завод (Карелия). Так что предложение Рашникова акционерам продать акции до аукциона не лишено оснований: что толку бодаться с заводом-победителем. И хотя челябинский предприниматель Павел Рабин продолжает утверждать, что вскоре Генеральная прокуратура возбудит уголовное дело по скандальному 30-процентному пакету акций ММК, к нему уже не прислушиваются. После заявления Юрия Медведева сомневаться не стоит: 175 млн. долларов магнитогорский менеджмент потянет и без посторонней помощи. Игорь СТЕПАНОВ, Александр ЗАДОРЖНЫЙ, «Эксперт-Урал» № 10 (92).

Затишье перед аукционом обманчиво

КОММЕНТАРИЙ

Магнитогорцы хорошо знакомы с информацией о предстоящей продаже государственного пакета акций. Благодаря информационной поддержке газеты «Магнитогорский металл», мы, начиная с осени прошлого года, стараемся уделять этому событию много внимания. Действительно, продажа госпакета ОАО «ММК» – один из главных приватизационных проектов, намеченных на 2003 год. Наше предприятие станет последним в приватизации черной металлургии. И такое событие не останется незамеченным. Судьба Магнитки и ее жителей се-

годня обсуждается не только в местных средствах массовой информации. Постепенно статьи о настоящем и будущем комбината появляются в центральных и региональных изданиях. Одна из них опубликована в авторитетном журнале «Эксперт-Урал». Многие аспекты из этой статьи мы уже не раз оговаривали на страницах местных газет. До аукциона остались считанные месяцы. Правительство примет решение о его проведении, как и предполагалось ранее, во втором-третьем квартале нынешнего года. На раздумье акционером, которых по-прежнему интересуют вопросы: «Что делать с акциями?», «Как не прогадать?», «Продать их после аукциона или до?» осталось

не так много времени. Многие владельцы акций все еще надеются на преаукционный всплеск цены на акции. Это всего лишь иллюзии. Ответу на вопрос «Как поведет себя цена на акции ММК?», как всегда, есть будут посвящены страницы газет. Подготовительные мероприятия к проведению аукциона продолжаются. Завершена работа по проверке документации группа экспертов Счетной палаты Российской Федерации. Сейчас осуществляется процедура выбора независимой оценщика и заключение с ним договора на проведение экспертной оценки стоимости государственного пакета акций. И хотя представители Министерства имущественных отношений уже на-

зывают предварительную стартовую цену госпакета ММК на аукционе в пределах 175 млн. долларов, будет проведена независимая оценка. Не является секретом и тот факт, что готовится к стадии подписания соответствующих государственных официальных документов: президентский указ и правительственное постановление. За несколько месяцев этого года и последние месяцы прошлого в пункты «Меком» обратилось много акционер-

ов: кто-то продал акции, кто-то выгодно обменял их на корпоративные облигации ММК и получает раз в квартал купонный доход. Величина консолидированного в ООО «Меком» пакета акций возросла, уменьшая вероятность того, что на Магнитке после аукциона появится новый собственник. Времени до аукциона остается все меньше. Валентина ХАВАНЦЕВА, начальник отдела по работе с акционерами ОАО «ММК».

О продаже и обмене акций

По всем вопросам продажи акций и их обмена на облигации ММК обращайтесь в ООО «Меком» по адресу: пр. Ленина, 68 (с 9.00 до 17.00, в пятницу и субботу – с 9.00 до 16.00, телефон 23-26-60).

Вся власть – Советам

САМОУПРАВЛЕНИЕ



Председатель Магнитогорского городского Собрания депутатов Михаил Сафронов стал членом Совета представителей органов местного самоуправления при председателе Госдумы РФ Геннадии Селезнева подписав 13 марта соответствующее распоряжение об утверждении состава этого совещательного органа, действующего на общественных началах. На своем первом заседании 19 марта члены Совета в первом зале Государственной Думы обсудили проект Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», внесенный Президентом России и принятый нижней палатой в первом чтении. Участники заседания говорили о самых острых проблемах, в том числе – несоответствии объема полномочий муниципальных органов с имеющимися в их распоряжении материально-финансовыми ресурсами, необеспеченности системы

гарантий, юридической некорректности уставов муниципальных образований, неясности процедур осуществления властных и хозяйственных полномочий, отсутствия четкой регламентации бюджетных взаимоотношений. – Без финансово-экономической базы закон будет реализован в жесткую административную вертикаль, – отметил в своем выступлении перед участниками заседания Михаил Сафронов. – Необходимо вместе с принятием закона установить жесткие сроки внесения изменений в Бюджетный и Налоговый кодексы РФ и определить предельные параметры трансфертных платежей, нормативы расчета субвенций, стимулирующие факторы для повышения налогового потенциала как доноров, так и получателей, и, наконец, закрепить на долгосрочной основе за муниципалитетами ставки регулируемых налогов. Это первоочередные меры для оздоровления бюджетно-финансовой сферы муниципальных образований. Если их не предпринять, то огромные расходы обязательства, скинутые на плечи местной власти, приведут к тому, что в результате муниципалитеты не смогут прогнозировать бюджетные доходы и нести ответственность за форми-

рование и исполнение собственного бюджета. Магнитогорцы поработали активно: законопроект обсуждали в Горсобрании и во время Всероссийской научно-практической конференции по проблемам социально-экономического развития городов с градобластными предприятиями черной металлургии, М. Сафронов участвовал в различных совещаниях и встречах, в том числе и на февральской XII сессии Конгресса муниципальных образований РФ в Москве. Но подготовить предложения – лишь полдела. – Нужно было успеть до 21 марта внести все предлагаемые поправки к тем, чтобы их учли депутаты Госдумы при подготовке законопроекта ко второму чтению, – поясняет Михаил Сафронов. – Поправки к закону также предложили и наши депутаты Законодательного собрания Челябинской области, обладающие правом законодательной инициативы. А дополнения и изменения, предложенные Магнитогорским городским Собранием, мы передали председателю Комитета Госдумы РФ по законодательству и праву Павлу Крашенинникову, который, в свою очередь, внес их на рассмотрение в парламент. Теперь с нашим мнением придется считаться. Виктор МЕДВЕДЕВ.

Ищу Павла Рабина

Уважаемая редакция! Обращается к вам Татьяна Михайловна Мингазева. В «Магнитогорском металле» от 23 января была заметка, где упоминается предприниматель Павел Рабин. Не могли бы вы сообщить, где он проживает. П. Б. Рабин забрал у меня 83 акции. У меня есть документ, подтверждающий это. Хочу их вернуть, но никак не могу. Обращалась в прокуратуру Челябинска, но мне ответили, что нужно ждать, когда он обанкротится. Мой адрес: ...

ОТ РЕДАКЦИИ. Уважаемая Татьяна Михайловна, ваше письмо мы переслали в Челябинск предпринимателю Павлу Рабину.

Спасибо за помощь

Уважаемая редакция! Я много лет проработал на коксохиме, откуда ушел на пенсию. Меня и раньше не забывали поздравить с праздниками, а сейчас, когда я сильно заболел, помогли материально. Хочу выразить огромную благодарность директору ЗАО «РМК» Вячеславу Егорову, председателю профкома Николаю Аксенову и председателю совета ветеранов «РМК» Михаилу Алабузову за участие и помощь. Иван МАКАРЕНКО, ветеран ММК, участник ВОВ.